

ОТЧЕТ

о работе лагеря с дневным пребыванием детей

«Перекресток» на базе МАУДО г.Нижневартовска «Детская школа искусств №3»

Согласно приказу Департамента по социальной политике № 542/42-П от 31.07.2023 «О подготовке учреждений культуры и дополнительного образования к работе в период осенних каникул 2023 года и обеспечении безопасности детей при проведении культурно-досуговых мероприятий» в период с 30.10.2023 по 03.11.2023 на базе МАУДО г.Нижневартовска «Детская школа искусств № 3» организована работа лагеря с дневным пребыванием детей «Перекресток» по направлениям: художественно-эстетическое, познавательное, экологическое, гражданско – патриотическое, спортивно – оздоровительное, профилактическое.

Цель работы лагеря - создание воспитательного пространства, способствующего формированию творческой индивидуальности детей и подростков посредством включения их в социально-значимую и творческую деятельность.

Задачи:

- Формировать нравственные качества, социальную активность детей через включение в общественно-значимую, коллективно-творческую деятельность;
- содействовать активному использованию творческого потенциала детей на основе выбора различных направлений, способствующих всестороннему развитию формирующейся личности;
- содействовать реализации творческих возможностей и навыков художественно-эстетической деятельности через формирование начальных навыков художественной деятельности в смежных видах искусств;
- приобщать детей и подростков к музыкальному, театральному, хореографическому и художественному искусству;
- способствовать развитию мотивации личности ребенка к познанию и творчеству.

Охват детей в лагере с дневным пребыванием детей «Перекресток» составил 40 человек, из которых 9 человек - дети льготной категории, имеющие право на бесплатное питание, 1 ребенок-инвалид. Категории льготников – 9 детей из многодетных семей. Возраст воспитанников смены от 7 до 16 лет.

Состав педагогического коллектива лагеря укомплектован специалистами, имеющими соответствующее образование, практику работы с детьми и справку об отсутствии судимости, прививочные сертификаты в соответствии с национальным календарем профилактических прививок.

Организацию деятельности лагеря осуществляли: Тельшинскене А.А. - начальник лагеря, Яценко Н.В., Горюнова С.В. – воспитатели.

Медицинское сопровождение воспитанников лагеря «Перекресток» осуществлялось медицинской сестрой Каиргуловой А.Т. согласно договора на оказание медицинских услуг № 68 от 12.10.2023. В школе оборудован медицинский кабинет для оказания медицинских услуг.

Случаи травматизма и инфекционных заболеваний за период работы лагеря с дневным пребыванием детей не зафиксированы.

Для эффективной работы лагеря были созданы комфортные условия пребывания воспитанников, которые предусматривали подготовку специально оборудованных кабинетов – отрядных комнат, концертного зала, творческих мастерских по различным направлениям, звуковую аппаратуру. Учреждение имеет современное материально-техническое оснащение.

Питание воспитанников лагеря осуществлялось в столовой на базе МБОУ «СШ №42» согласно договора с ООО "Самотлор" № 69 от 19.10.2023. Воспитанники лагеря были обеспечены двухразовым горячим питанием (завтрак, обед) по примерному циклическому меню.

Деятельность участников лагеря регулировалась правилами внутреннего распорядка, режимом дня работы лагеря, должностными инструкциями, инструкциями по технике безопасности, охране труда, противопожарной безопасности, приказами директора школы. Работа в

лагере осуществлялась согласно плану мероприятий. С воспитанниками смены проводились творческие мастерские по декоративно - прикладному, хореографическому, музыкальному и театральному искусству.

С целью осуществления оздоровительных мероприятий каждое утро в лагере проводилась утренняя зарядка.

В первый день лагеря с ребятами были проведены игры на знакомство, сплочение и командообразование. После знакомства ребят друг с другом для них проведены инструктажи по технике безопасности, на которых напомнили о правилах поведения в лагере, каждый отряд оформил уголок по технике безопасности «Мы за безопасные каникулы». С воспитанниками было проведено 2 беседы с привлечением специалиста ОАР и ПБДД ОГИБДД УМВД России по г. Нижневартовску, майором полиции Артюшкиной Е.В. «Безопасность на дороге» и «Мы пешеходы и пассажиры».

С целью формирования ценностного отношения к здоровью и жизни, профилактики зависимостей в лагере организован просмотр тематических мультфильмов «Здоровый образ жизни», который позволил в интересной форме напомнить воспитанникам о необходимости соблюдения важных правил, способных сохранить не только здоровье, но и жизнь.

На протяжении всей смены ребята посещали творческие мастерские по театральному, музыкальному, хореографическому искусству и декоративно-прикладному творчеству.

На творческих мастерских по хореографическому искусству «В ритме танца» и «Жизнь в движении нон-стоп» ребята изучали основы хореографического искусства, создавали танцевальные миниатюры и хореографические номера.

Творческие мастерские по декоративно-прикладному творчеству и изобразительному искусству позволили ребятам проявить свой творческий потенциал и воображение.

На мастер-классе «Волшебные краски» ребята создали оригинальные картины в нетрадиционной технике рисования «Эбру».

В творческой лаборатории «ЭКО-мы» воспитанники создали плакаты на экологическую тематику, отражающие важные моменты бережного отношения к природе, необходимости сохранения флоры и фауны.

На творческой мастерской по декоративно-прикладному искусству «Наши руки не для скуки» ребята научились создавать фигуры в технике «Оригами».

На творческой мастерской по театральному искусству «Театральные игры» с ребятами проведены игры и упражнения, направленные на формирование умений работать в команде, взаимодействовать друг с другом, в том числе без слов, воспитанники лагеря получили полезные навыки работы с аудиторией.

На творческих мастерских по музыкальному искусству «С песней по жизни» и «Шумовой оркестр» ребята работали с музыкальными ритмическими рисунками, разучивали новые веселые песни, создали ансамблевые композиции.

В рамках лагеря состоялась игровая программа «Время добрых дел», направленная на формирование представлений воспитанников о доброте как о ценном качестве человека, развитие взаимопомощи, совершенствование навыков доброго общения со сверстниками и взрослыми. На мероприятии ребята пополняли «Копилку добрых дел», выполняя различные задания и упражнения по станциям:

- говорили друг другу добрые слова и комплименты,
- выполняли упражнения на взаимодействие, во время которых помогали товарищам (перейти «через узкий мост», разместиться на маленьком островке, провести незрячего через дорогу и др.),
- отгадывали загадки о добрых и злых персонажах сказок,
- исполнили песни и стихи о доброте и бережном отношении друг к другу,
- планировали добрые дела и поступки, в том числе направленные на экологическое воспитание.

Традиционно в лагере состоялся цикл мероприятий, организованных в рамках взаимодействия с городской библиотекой №8. Особое внимание уделено патриотическому и экологическому воспитанию юных вартовчан. Для ребят состоялся кино-урок «Патриотическое

кино» и познавательная игра «Лесное братство». Познавательная игра включала в себя несколько этапов:

- викторина с вопросами на экологическую тематику и правилах поведения в лесу,
- театрализованное представление,
- создание коллажа «Лесное братство», отражающего необходимость бережного отношения к природе, ее флоре и фауне.

Итоговыми мероприятиями смены стали концерт закрытия лагерной смены «За расставаньем будет встреча», где воспитанники смогли в полной мере проявить свой творческий потенциал и сплочение коллектива; выставка творческих работ «Волшебный мир талантов» и уже ставший традиционным ритуал «Ниточка на память». На концерте каждый отряд продемонстрировал танцевальный номер, исполнил веселую песню и выполнил ряд заданий на взаимодействие. В завершении дня руки ребят пестрили цветными ниточками, завязанными на запястье ребят, что свидетельствует о том, что в лагере на протяжении всей смены царила атмосфера дружбы, взаимоуважения и добра.

Мероприятия смены лагеря с дневным пребыванием детей «Перекресток» выполнены в полном объеме, оптимально сочетали в себе интеллектуальную и двигательную активность, в работе лагеря учитывались возрастные особенности воспитанников. Работа в лагере осуществлялась в условиях психологического комфорта.

Отзывы родителей, оставленные в гостевой книге на сайте учреждения и в родительской группе, свидетельствуют о высоком уровне организации и содержания работы смены лагеря с дневным пребыванием детей «Перекресток».